
Федерика Могерини и премијери Западног Балкана на састанку у Бриселу - Вучић: Да се не играмо глувих телефона
среда, 24 мај 2017 20:33

Сусрет премијера Србије Александра Вучића и високе представница ЕУ за спољну
политику и безбедност Федерике Могерини почео је вечерас у Бриселу.

  

  

Вучић је пред састанак рекао да је сваки разговор и састанак важан, да је добро да је
сазван и да се смирују тензије, , и поручио да је за нас веома важно да наставимо оно
што смо и до сада успели, да будемо сталожени и сачувамо мир и стабилност.

  

Вучић је рекао за РТС да не треба да се играмо "глувих телефона" и подвукао какве би
критике могли да упуте Србији у овом тренутрку.

  

Он је упозорио на три врсте притиска, један долази споља, други је од дела цивилног
сектора и дела политичких актера и од политичких организација и институција чијем
чланству тежимо јер оне желе што брже решавање проблема.

  

- На нама је да се понашамо у складу са нашим Уставом, јесмо на европском путу и
желимо да уђемо у ЕУ, али исто тако и да заштитимо наше националне и државне
интересе и суверенитет и што је најважније слободу - рекао је Вучић.

  

Након сусретаса Вучићем, следи вечера коју Могерини организује за премијере земаља
Западног Балкана. Могерини је до сада разговоре са премијерима Црне Горе Душком
Марковићем и Косова Исом Мустафом и председником Савета министара БиХ Денисом
Звиздићем.

 1 / 4



Федерика Могерини и премијери Западног Балкана на састанку у Бриселу - Вучић: Да се не играмо глувих телефона
среда, 24 мај 2017 20:33

  

Портпаролка Федерике Могерини, Маја Коцијанчич, објавила је на свом Твитер налогу
да се Могерини састала и са мандатаром за састав нове македонске Владе Зораном
Заевом.

  

Раније данас, Могерини је изјавила је да је Западни Балкан регион који је кључан за ЕУ
када је у питању безбедност, превенција радикализације, као и управљање мигрантском
кризом и границама.

  

Упитана на конференцији за новинаре у Бриселу која је сврха данашњег састанка са
шесторицом премијера Западног Балкана, Могерини је рекла да ће разговарати о
интензивирању сарадње међу тим земљама, као и тих земаља са ЕУ.

  

- Разговараћемо о посвећености сарадње власти тих земаља са европским
институцијама, њиховој међусобној сарадњи, о ситуацији у региону у којем је у где је у
последње време било потешкоћа и то је сврха вечере на коју сам позвала лидере
држава Западног Балкана. Увек је добро састати се и разменити мишљења - рекла је
висока представница ЕУ за спољну политику и безбедност.

  

Она је додала да се не говори о европској перспективи Западног Балкана јер је тај
регион већ део Европе, већ да је реч о перспективи ЕУ.

  

Иса Мустафа у Бриселу: Залажем се за примену договореног у дијалогу са
Београдом и споразумом са Црном Гором

  

Одлазећи премијер Косова Иса Мустафа изјавио је данас у Бриселу да се, као лидер
Демократског савеза Косова, залаже примену договореног у дијалогу са Београдом и
споразума о демаркацији границе са Црном Гором.

  

- Нема другог решења, морамо да обезбедимо примену договореног и испунимо
постигнуте договоре - изјавио је Мустафа после билатералног састанка са шефицом
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дипломатије Европске уније, Федериком Могерини.

  

Он је рекао да је са Могеринијевом, високом представницом ЕУ за спољну политику и
безбедност, разговарао и о формирању Заједнице српских општина, дијалогу са
Београдом и визној либерализацији.

  

Коментаришући најаву Рамуша Харадинаја да ће, у случају да постане премијер, грађани
Косова добити визну либерализацију у року од три месеца, Иса Мустафа је изразио
сумњу да је то могуће постићи у тако кратком периоду.

  

Предвиђено је да се после билатералних састанака Могеринијеве са шест премијера
Западног Балкана, одржи и заједничка радна вечера.

  

14.00 Висока представница ЕУ за спољну политику и безбедност Федерика Могерини
позвала је премијере Западног Балкана на састанак у Брисел вјеројатно као наставак
преговора које је водила у марту у регији.
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  Иако се сама ЕУ налази у кризи, гдје се суочава са Брегзитом, пооштреним односима саТурском, Русијом, интерес за Западни Балкан није занемарен, каже за Данас ЈосипЈуратовић, посланик немачке Социјалдемократске партије у Бундестагу, коментаришућинеформалну вечеру у Бриселу на којој ће се данас окупити премијери "западнобалканскешесторке" (Србија, БиХ, Македонија, Црна Гора, Албанија и Косово). На том скупу Србијуће представљати председник Владе Александар Вучић.   Маја Коцијанчић, портпаролка високе представнице ЕУ, каже за Данас да су свипремијери позвани и потврдили учешће на радној вечери. "Из Бивше ЈугословенскеРепублике Македоније долази Зоран Заев као мандатар за састав нове владе. Све њихће угостити висока представница ЕУ за спољну политику и безбедност", наводиКоцијанчић.  Јосип Јуратовић истиче да би од Европе "било кратковито да одустане од ЗападногБалкана, међутим, придруживање Западног Балкана ЕУ и понашање држава које желеда постану чланице зависе искључиво од самих кандидата, који морају прилагодит ЕУ несамо своје привредне, правосудне и социјалне системе, већ и да изграде политичкукултуру дијалога добросусједских односа, без мржње, без етничког или вјерскогомаловажавања".  - Кренимо од тога да Западни Балкан има 18 милијуна становника и зараде свега 89милијарде еура годишње, мање од једне Словачке, видимо да економски нијеконкурентан. У Албанији се сукоб владе и опозиције заоштрава, у Македонији су седогодили нереди и опструкција парламента, БиХ је де фацто неуспјела држава, саогромним административним апаратом од три владе, три предсједника, 12 премијера,150 министара, 600 савјетника и 1.000 парламентарних заступника, гдје се РепубликаСрпска изругује Дејтонском споразуму и жели отцјепљење, напомиње наш саговорник.  Посланик Бундестага указује да однос Косова и Србије "већ годинама није био тако лош"као када је одлазећи председник Србије недавно "пријетио слањем војске на Косово", текада је на Косово послат "провокативни влак са натписом Ово је Србија".  - Црна Гора трпи велике притиске наводно српско-руског аранжмана и на све начина сеспречава да она приступи НАТО-у. Све су то само кратке цртице расцјепканог ЗападногБалкана, гдје се не би требало ни чудити да му Европа залупи врата пред носом јерсвојим хушкачким политикама на све начине показују да им се и не жури баш претјерано,а времена је све мање. ЕУ се ионако налази у подоста подијељеним блоковима и нованесигурна жаришта јој засигурно у овим тренуцима нису потребна, зато брзина приступаискључиво овиси о земљама кандидатима, да ли желе бирати сукобе и међуетничкунетрпељивост, нетолеранцију или желе приступити ЕУ у којој таквом понашању иполитици никако нема мјеста. Једину шансу коју регија Западног Балкана има јесте да сецивилно друштво, које је на ЕУ нивоу, коначно организира и сложно преузме политичкуодговорност, како би и политика била на ЕУ нивоу, закључује Јосип Јуратовић.  Подсетимо, Маја Коцијанчић изјавила је прошле седмице да је висока представница ЕУпозвала премијере да би "размотрила ситуација у светлу нових збивања у региону". Онаје истакла да на незваничној радној вечери" Федерика Могерини жели да с премијеримаАлбаније, БиХ, Црне Горе, Косова, Македоније и Србије "заједнички сагледа како даљеићи напред".  Могуће присуство званичника САД  Могуће је да ће вечери у седишту ЕУ присуствовати и званичник Стејт департмента ХојтБрајан Ји, који би у том случају отпутовао у Брисел из Београда, тврде незваничнопоједини дипломатски извори. Наш лист није успео да сазна ни у Бриселу ни у Београдуда ли су такви наводи тачни.  (Данас)  
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